

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 20.376.—VIERNES 7 DE OCTUBRE DE 1927.—AÑO L.

Fundadores: Excmos. señores marqueses de Santa Ana y don Francisco Peris Mencheta

Redacción... CALLE DE MIÑANA, 7 y 9  
Administración... Teléfono 11.—Apartado 147

2.ª EDICIÓN

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

## Un lance de Pepe-Hillo con la espada de Godoy

Fué en el tiempo galante de las duquesas manolitas, de los guardias de Corps y de los toreros. Don Carlos IV tenía gran hostilidad hacia las fiestas de toros, pero su egregia consorte, María Luisa de Parma, no era del mismo parecer, pues amaba los toros y a los toreros principalmente, con una ternura solo compartida con los apuestos guardias de la real persona. Dama de honor de la Reina, era la gentilísima Clara de Viluma, sobrina del marqués que fué el penúltimo Virrey del Perú. La dama estuvo a punto de casarse con el vizconde de Monterrey, gala, muy celebrado en su tiempo por ser un apuesto militar y un gran bailarín de solemnes pavanas, amables gavotas, pardanas alemanas y aun villanillas y boleros, cuando las noches de verbenas en que los nobles se juntaban con el pueblo bajo las amables frondas de la Florida.

La Reina María Luisa y su dama de honor, en la gallarda compañía de don Manuel de Godoy, iban a todas las corridas de toros. Era entonces Pepe-Hillo el ídolo del pueblo madrileño. Clara de Viluma se fué aficionando a la gentileza del capador; su corazón latía con su angustia, cuando las astas bridas rozaban la joyante chaquetilla del majo y sus blancas manitas enojadas—líderes heráldicas de la grandeza española—aplaudían entusiastas cuando el bruto caía y la figura del torero sonreía en la apoteosis de sol, de sangre y de gloria. Después, la niña, tenía más honda la flor de sus ojeras.

Una tarde, al montar en la pintoresca calesa, un lacayo le dió un billete. José Delgado, Pepe-Hillo, lo leyó con dificultad, que era varón más de bravura que de letras.

Tratábase de una cita de amor en el sotillo de *Miñas Calientes*, y dama principal debía ser ella, por la fragancia de la misiva y los lujosos arreos del emisario.

Y Pepe-Hillo fué. Era el lugar propio para los amores ocultos y la hora del crepúsculo muy solitaria en aquellos parajes. Víronse los amantes en un ventorrillo muy pintoresco, a una espada había un jardincillo con cenadores alcahuetas, a semejanza del ventero, que ante un par de ducados se tornaba ciego, sordo y mudo.

Pepe-Hillo fué parco en palabras, pero ya hemos dicho que era hombre de acción... En el cenador discreto cortó la primera rosa del rosal. La heráldica flor de lis se dió en admiración al torero famoso.

La Reina María Luisa supo de la aventura por boca de Clara, que se la refirió deshecha en llanto. Y ella y el galán favorito quisieron conocer de cerca al matador y el lugar de la aventura.

Fué en la tarde del 10 de mayo de 1801. Solazáronse las parejas y mucho rieron y gozaron aquella tarde, y ya el crepúsculo tornábase hacia el Puente de Segovia, donde les aguardaba una carroza, sin armas ni blasones, para no ser conocidos del populacho. De pronto, de entre la sombra de un bosque surgió un caballero que habló a Clara y a su marto con terrible iracundia. Era el vizconde de Monterrey.

—¡Que frater liviana ya lo sabía, pero no hasta el extremo de manchar tu nombre con un torero!

Hubo, suscitó, ayas, desmayos. Pepe Hillo sintió la injuria como un latigazo en pleno rostro.

—Repórtese vuestra merced, señor lechuguino, que fuera lance gracioso que os matase un matador de reses, aunque méritos tenéis para ello. El sarcasmo encendió la cólera del vizconde y con una fusta que traía, cruzó el rostro del torero. Pepe-Hillo, con corteses palabras, le pidió su espada al Príncipe de la

Paz. Se lo dió don Manuel de Godoy, y tirando al suelo su capa bordada y su montera de medio queso, el torero comenzó a acuchillar a su contrario, que, aunque se defendía bravamente, fué al cabo tocado en pleno rostro.

Así acabó, gentilmente, un duelo de Pepe-Hillo con la espada de Godoy. A la tarde siguiente, el 11 de mayo de 1801, José Delgado murió de una corchada en la plaza de Madrid.

Mucho le lloró Clara de Viluma, que por este suceso que pronto se hizo público, se quedó sin marido y sin marto y obligada por sus linajados y afrentados parientes, abandonó el siglo, refugiándose en un convento.

Este lance de amor y de guardia se ha conservado inédito hasta hoy. Yo lo he recogido de un epistolario en tiempo de una duquesa española y de un caballero francés, bisabuelo mío, que nos también estaban muy bien cogidos en los dulces enredos del amor.

EMILIO CARRERE

## Ecos de Sociedad

### Viajero distinguido

Se encuentra en Valencia el marqués de Bouyasse-Montmorency, ilustre cronista de salones del "Diario de Barcelona". Su deso obedece al daseo de conocer nuestros archivos y documentarse sobre materia genealógica y heráldica valenciana.

### Nuestro teatro clásico

## EL PADRE SCHMIDT

Se encuentra en Madrid el franciscano alemán, padre Expeditus Schmidt, que estudia nuestra cultura teatral durante el Siglo de Oro. Prepara un libro que verá la luz, probablemente, en 1929.

No puede decirse, nos ha manifestado, que sus estudios versen sobre el drama o la comedia, sino sobre el teatro y sobre la cultura teatral española durante los siglos XVI y XVII. Investigó cómo se representaban las obras y cómo eran recibidas, la condición social de los actores, las relaciones entre el teatro y la Iglesia y entre aquél y el Poder civil, etcétera. En fin, cosas sobre las que, en general, no suele fijarse la atención de los investigadores, absorrida por el aspecto, literario de las obras, personalidad de los poetas, etcétera.

Entiendo que la cultura general teatral en España vivía días de más progreso que en otros países.

España e Inglaterra fueron los primeros países en los que aparecieron los actores, no como simples aficionados sino profesionales. En España apareció por primera vez la mujer en las representaciones teatrales. Y los cómicos españoles atendieron antes que sus colegas de otros países a prevenir la vejez, cosa que lograron con la cofradía de Nuestra Señora de la Novena, que aún perdura en San Sebastián, de esta corte.

El público era vivaz. No había "claque", sino más bien todo lo contrario, pues se percibían los defectos con gran penetración. Es famoso el zapatero Sánchez de Madrid, que con tal sagacidad notaba los defectos de los poetas y cómicos, que adquirió gran notoriedad, y puede decirse que lo seguían los espectadores en sus apreciaciones. Hubo poeta que leyó sus obras a Sánchez, antes de dárlas a los directores o autores de las comedias.

Los autos sacramentales redundaron en pro de la Religión; pero también de la vida teatral. Los Ayuntamientos, pagaban las representaciones de autos y por ello los cómicos podían renovar y mejorar el vestuario que los Ayuntamientos exigían que fuese nuevo. Calderón, en algunos autos, describe el gran aparato que se necesitaba para su representación. Los Ayuntamientos pagaban de 600 a 800 ducados por año al director. Los cómicos tenían que trabajar en algunas festividades desde el mediodía hasta las diez de la noche. El pueblo entendía bien los autos.

Felipe IV, añade, es el destructor del teatro nacional. Trajo a España ingenieros italianos para dirigir las representaciones, las cuales, adquirieron un matiz italiano o internacional, perdiendo el sabor español. Además, las representaciones cortesanas absorbieron el teatro español en perjuicio de los espectáculos en los corrales.

Admira el padre Schmidt a nuestros dramaturgos clásicos, y uno de sus predilectos es Tirso de Molina, al que considera más psicológico. Los tipos de éste entiende que son más simples. Calderón tiene, desde luego, una gran maestría y habilidad en las escenas; se resintió quizá algo de la influencia cortesana.

Recientemente se ha editado, en

### ¿A quién molestamos hoy?

## Murmuraciones de corrillo

El Alcalde dedicó su conversación de ayer con los periodistas a la proyectada unificación de los impuestos municipales, que empezará a regir desde el comienzo del año próximo.

Actualmente el Ayuntamiento cobra los impuestos en diversos recibos. Se extendía uno para alcantarillado, otro para canalones y bajadas de agua, otro para la entrada de carruajes, otro para los miradores, otro para las marquesinas, otro para las rejas de piso, otro para los ascensores y montacargas y otro para las calderas de calefacción; en total, nueve recibos distintos.

Esto—añade el señor Semprún— ocasionaba trastornos en la contabilidad y molestias al contribuyente. Además éste se encontraba algunas veces el recibo con apremio, sin pre vio aviso.

Ahora el contribuyente tendrá que pagar un solo recibo, en el que irán todos los impuestos. El cobro, para dar mayores facilidades, se hará cada semestre y no anualmente, como hasta ahora. Además, antes de imponer el apremio se les pasará un aviso previo y se les dará un plazo para que puedan hacer efectiva la cantidad.

La anterior noticia se refiere al señor Semprún y al Ayuntamiento y a los contribuyentes de Madrid; pero nos ha parecido que sería de estudio oportuno por el Alcalde y el Municipio valencianos.

Aunque se tuviera que abandonar el pródigo campo de los apremios

### Política extranjera

## Las elecciones generales en Noruega

Oslo

El lunes 17 se verificarán las elecciones generales, estando ya en plena actividad la campaña electoral.

En estas elecciones lucharán algunos candidatos de la llamada Legión nacional, o sea de los fascistas nortuegos, que cuenta con unos diez mil afiliados.

Nadie, a excepción de los propios fascistas, cree que llegue a ser elegido ninguno de los candidatos del partido que acaba de nacer.

El Parlamento se compone de 150 miembros, y el pasado constaba de 43 conservadores, 11 moderados, 34 radicales, 22 agrarios, 2 laboristas democráticos, 8 demócratas socialistas, 24 comunistas noruegos y 6 comunistas.

### Un aspecto interesante

## La personalidad artística del canónigo Ripollés

Ha sido nombrado, como se ha dicho ya, canónigo de esta Catedral, el sabio sacerdote músico y musicólogo, cuyo nombre encabeza estas líneas. Creemos de justicia difundir en este aspecto de su personalidad, los muchos méritos que le brillantizan.

Don Vicente Ripollés nació en Castellón, haciendo sus estudios eclesiásticos en Tortosa y ocupado después diversos cargos.

Los estudios musicales los realizó con don Salvador Giner, ampliando los después en Madrid con el maestro Pedrell.

Ha sido el señor Ripollés maestro de capilla sucesivamente en la Catedral de Tortosa, en el Colegio del Corpus Christi de nuestra ciudad y en la Catedral de Sevilla, de donde vino de nuevo a Valencia a ocupar el cargo de maestro de Canto litúrgico.

En los distintos cargos que cupo, dejó huellas de su talento: en el Corpus Christi realizó un plan de reforma del canto religioso; en Sevilla fué el principal organizador de un Congreso de música religiosa; en Va-

lencia, actualmente, da constantes pruebas de su valía y de su actividad en sus clases de canto gregoriano y de la Schola Cantorum del Seminario.

Forma parte del Centro de Cultura Valenciana, donde al ingresar leyó un meritorio trabajo sobre "Les epístoles farcides de San Esteve"; al Congreso internacional de Musicología celebrado en Basilea hace unos años, presentó un válido trabajo, único de los presentados en lengua castellana.

Ha sido director de la "Biblioteca Sacro-musical de Santa Cecilia", y colaborador en numerosas revistas. Sus obras musicales, misas fabordones, himnos, etc., son muy celebradas y conocidas en España y fuera de España; en la Enciclopedia de la Música del Conservatorio de París, dice el crítico Henri Collet, que don Vicente Ripollés ha llegado a ser uno de los continuadores más poderosos de los clásicos de la polifonía.

Actualmente, este ilustre maestro, se dedica en nuestros archivos, principalmente en el del Corpus Christi, a la rebuena de valores clásicos de nuestra historia musical, y es de desear que lleguemos pronto a conocer el fruto de sus trabajos, que han llegado a interesar en el extranjero.

Así, pues, el nuevo cargo que en adelante ocupará este maestro, ha sa tisfecho a todos los que conocen sus méritos, y a las numerosas felicitaciones recibidas por él estos días, unimos la nuestra.

## Información de Tribunales

### Por unas ligas de caballero

Esa modesta cinta que, ligada a los calcetines, permite lucirlos en todo momento tirantes y sin arrugas, ha sido objeto de una seria discusión, que terminó con un sumario; el sumario de la liga.

La liga era para caballeros, y por lo tanto, no ha despertado el interés que hubiera conseguido una liga femenina.

Se trata de una usurpación de patente, atribuida por don Pío Meneses a don Marcelino Mata Francés y don Luis Moncholí Tarazona.

Estos en 1921 lanzaron al mercado una liga con aplicaciones y broches de celuloide, que, según don Pío, tenía patentada, y por ello querrelóse contra los que él consideró meros imitadores de su invento, envolviéndoles en el sumario celebrado hoy.

En el acto del juicio han mantenido la acusación pública don Luis Jaime de Torres, y la privada don José María Herrero, y en defensa de los procesados han pronunciado buenos informes don Eduardo Martínez Sabater y don José María Carrau.

Suponemos que el fallo de la Sala no influirá en el aumento de precio del discutido artículo.

### Bastonazo y tente tieso

Salvador Ballester Calatayud ha desfilado ante el mismo tribunal por cobrarse la deuda de unas pestillitas que tenía pendiente con Hilario Martínez, propinándole unos cuantos estacazos, que le abrieron de par en par la cabeza.

Ha excupulado al celoso cobrador el letrado don Manuel Alfonso.

### Apelación

El letrado don Carmelo Viñals ha apelado en la misma Sala del auto de procesamiento dictado por el juez del Mercado en una causa sobre atro pello.

### Lo del Ateneo Mercantil

El letrado señor Córdova ha informado en un incidente sobre admisión de querrela del arquitecto señor Nieto contra el presidente del Ateneo Mercantil, don Mariano Gómez. Como la vista se ha celebrado a puerta cerrada, suponemos se referirá el asunto a supuestas injurias con motivo de la discusión pública entre el querrelante y querrelado por el resultado del Concurso de proyectos para la nueva casa de tan importante Sociedad.

### Timo telefónico

Hace algún tiempo, el señor Huici, que tenía un importante establecimiento de venta de libros, recibió por teléfono el aviso de entregar una Anatomía Testut para el doctor Vila Barberá, y al presentarse poco después un individuo a retirar la obra por encargo de dicho médico, el señor Huici se la entregó, disponiendo que su hermano siguiera al portador de ella por haberle infundido sospechas la pinta del enviado.

Partió éste, y al llegar a la esquina del Royalty, su vigilante vió que le entregaba los libros a otro sujeto, y avisando a unos guardias procedieron a su detención, llevándosele al retén, donde manifestó que se hallaba sin trabajo y que un desconocido le había ofrecido varias pesetas por llevar aquel paquete al Instituto.

Hasta comprobar esta versión fué procesado el detenido Julio Pérez



Anoche en Madrid

## Fallecimiento del Padre Nozaleda

A las diez y cuarto de la madrugada dejó de existir en la residencia del Palacio dominical de la calle de Toledo.

La muerte le ocasionó un ataque al corazón derivado de la gripe. Conservó el conocimiento hasta los últimos momentos.

En este Palacio Arzobispal se ha recibido la triste noticia del fallecimiento del Padre Nozaleda en las primeras horas de la mañana, e inmediatamente ha dispuesto el reverendo Prelado, como presidente de la Hermandad Episcopal, que se circularán las oportunas comunicaciones a todos los Prelados de España, para que apliquen los sufragios reglamentarios por el eterno descanso del alma del excelentísimo y reverendísimo fray Bernardino Nozaleda y Vिला (q. s. g. h.).

Es vendida por 1.480 marcos

### Una carta de Washington

Berlín

Una carta autógrafa de Jorge Washington, fechada en Williamsburg el día 10 de noviembre de 1773, con escritura muy legible, bien conservada y con la firma completa, ha sido vendida en una subasta pública por 1.480 marcos a un estadounidense que no ha querido revelar su nombre.

El Padre Nozaleda nació en Cuneo y Conceyo de Nava, diócesis de Oviédo, el 20 de mayo de 1844; había cumplido, pues, 83 años.

Ingresó en la Orden Dominicana, en la que se distinguió por su saber y virtudes, y en 14 de abril de 1889 fué elevado al episcopado, consagrándole el Cardenal fray Cetero Cazalet, dominico, al que asistieron el diocesano también dominico fray Ramón Martínez Vigil y el doctor don Valeriano Menéndez Conde, Obispo titular de Tamasso, y más tarde Arzobispo de Valencia.

En 1889 fué el Padre Nozaleda Arzobispo de Manila (Filipinas), y en 1905 fué nombrado Arzobispo de Valencia. Bien conocidas son las circunstancias que le obligaron a renunciar a este Arzobispado, en el que fué reemplazado por el eminentísimo Cardenal doctor Guisasaola, de grata memoria.

El Padre Nozaleda era un religioso de grandes virtudes y de vasta cultura, y estaba condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Pasó los últimos años de su vida en la Residencia de los Padres Dominicos, de Madrid, donde ha muerto, precisamente en el día de la fiesta del Rosario. (D. E. P.).

### Ha pasado casi inadvertida

## La Fiesta del Libro

No ha revestido la importancia que en realidad debía tener, la que deseamos evantos comprendemos cuántos beneficios reporta a la cultura nacional la Fiesta del Libro.

En la Misericordia, en la Beneficencia, en los cuarteles y en las escuelas, se han dado conferencias y se han repartido libros.

En la Escuela Normal de Maestros la fiesta ha tenido más brillantez.

En ella han tomado parte, después de un elocuente discurso de don Tiburcio Alonso, profesor de Literatura, ensalzando las glorias del libro y exponiendo la manera de aprovecharse de ellos con fruto, los alumnos de cuarto año, don David Moreno Moreno, que recitó una poesía titulada "Al libro bello"; y don Rafael Martínez Silla, que leyó un fragmento del discurso de Donoso Cortés sobre "La Santa Biblia"; del tercer curso, don José Coves Chapa, que leyó magistralmente una poesía titulada "Oda al libro"; del segundo año, don Francisco Grau Peris, un fragmento del capítulo sexto del "Quijote"; y, finalmente, los alumnos del primer curso don Miguel Pastor Jimeno y don Ricardo C. Svert Silvestre, que cautivaron la atención del público con la canción de "Un bibliómano" y con la exposición de "Cómo habla el libro al lector".

El acto terminó con breves palabras del director señor Fenollosa, y reparto de libros.

Con verdadera solemnidad se ha celebrado en la Escuela Profesional de Comercio la Fiesta del Libro.

Han tomado parte en la misma, los alumnos señores Dalmasas y Arenas, el catedrático don José López Tomás y el catedrático y director don Ricardo Ibáñez Sánchez, leyendo los dos primeros, respectivamente, una poesía y un trabajo dedicado a Cervantes, y los dos últimos pronunciando sendos discursos con referencia a la misión del libro y a la cultura patria.

Al acto han asistido los catedráticos, auxiliares y los alumnos del establecimiento docente.

Cuando nos disponemos a cerrar nuestra edición, iba a comenzar en el Paraninfo de la Universidad la sesión que será anunciada; y en la que dará una conferencia sobre el libro, el profesor don José M. Ibarra Folgado.

En sexta plana:

Los miembros de la Asamblea Nacional por orden alfabético.

Toros y toreros. Junta de Colonias Escolares.

Farmacias de guardia, y otras informaciones.

Ningún otro café como el

## Sublime

Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

## BALNEARIO de los HERVIDEROS de COFRENTES

Pedidos de habitaciones e informes: NAVE, 32—VALENCIA

### TODO ESTUDIANTE

en Valencia, sin una persona que informe seriamente a su familia sobre estudios, alojamientos, gastos, etc., está expuesto seriamente. Escribid hoy mismo al Poderado Escolar don José del Olmo, comandante de Infantería, Samaniego, 9, Valencia.

### Información de la Diputación provincial

#### Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Carrat celebró ayer sesión la Comisión provincial Permanente, adoptando los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de las gestiones para hacer efectivo el derecho de los establecimientos provinciales de Beneficencia, conforme al testamento otorgado por don Domingo Esparza Castelló, y autorizar al señor presidente para que formule al efecto las reclamaciones pertinentes ante los Tribunales de justicia; se aprobó la certificación de obras por el Ayuntamiento de Andilla en el camino vecinal a Villar del Arzobispo, por 18.175,80 pesetas; la nómina presentada por la Jefatura de Obras públicas, por inspección de las obras y fiscalización de la inversión dada a los auxilios y subvenciones oficiales para caminos vecinales, y la distribución de fondos para el presente mes, por 784.487,81 pesetas.

Acordóse proveer por concurso, y con sujeción a las condiciones que se ditarán públicas, dos plazas de auxiliares de Instrucción de la Casa de Beneficencia, dotadas con 3.000 pesetas; amovilizarse la vacante de oficial honorario de la Casa de Misericordia; autorizar al presidente para designar el tribunal de las oposiciones restringidas, entre empleados, a la plaza de oficial tercero, vacante por jubilación de don Antonio Cañada Pera; y aprobar las adiciones al programa mínimo, que ha de regir en las mismas; e informar favorablemente los proyectos promovidos por la Sociedad Hidroeléctrica Española y don Vicente Solanas, para instalación de líneas eléctricas, y proceder a la recepción de acopios de piedra en varias carreteras.

#### Crónica teatral

##### RUZAFÁ

Hoy viernes, a las 9'45 de la noche, se representarán dos obras de gran éxito: "Los ojos con que me miras" y "Sangre de reyes".

Mañana se celebrará el estreno de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros, libro de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, música de los maestros José Serrano y Francisco Balaguer, titulada "La Prisionera", estrenada en Madrid con grandioso éxito.

En la próxima semana estrena de "Las castigadoras", con asistencia de los autores, dirigiendo la obra su autor el maestro Francisco Alonso. Para facilidad del público se despatchan localidades de un día para otro, con el aumento del 10 por 100, en la contaduría del teatro.

### Información Municipal

#### Nuevo concejal

En la vacante por dimisión del señor Poyatos, ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento, don Francisco Londres Alhonso.

#### La sesión de mañana

El Ayuntamiento se reunirá mañana a las seis de la tarde, en sesión extraordinaria.

Entre otros asuntos de menor importancia, se tratará de aprobar en definitiva las tarifas que habrán de regir en el proyectado tranvía de Valencia a Nazaret, y la restitución y ensanche de la calle Bajada de San Francisco, en los términos que ya conocen nuestros lectores.

También se tratará de la organización y servicio de la sección gráfica del Archivo municipal, de ratificar el nombramiento de director interino del Laboratorio químico a favor de don Vicente Candela Ortells, de aprobar la baja de los médicos supernumerarios doctores Bellver, Barberá, Salvador y Q. nza, de la construcción de un nuevo matadero en Benimámet y proyecto de ensanche del Cementerio de dicho poblado, la aprobación del reglamento orgánico del cuerpo de Guardia municipal y solicitud para la cesión de la zona marítima de la playa entre Nazaret y Perelló, para construir el Paseo Marítimo.

Figuran, además, numerosos dictámenes relativos a expropiaciones de fincas y otro que hace referencia a la construcción de un puente sobre el Turia frente a la Granvía.

Y por último se tratará de un dictamen proponiendo la apertura de una calle desde la plaza de Cajeros al Mercado Central.

#### Lo que dice el Alcalde

El Alcalde nos mostró esta mañana la tarjeta de asambleista que ya ha recibido.

Respecto de su labor en la Asamblea, nos dijo que en primer término no pedirá "más nada para él, que el interés de Valencia, cualquiera que fuese, tendrá en él un decidido defensor, y que con respecto a asuntos municipales, lleva en cartera varios interesantes, tales como el Paseo Marítimo y otros.

El drama de Tirador de Palma, se han inscrito nuestra excelente "pareja" Germán Puchades-Vicente Riera, que representando al R. Ginnástico, tratarán de conseguir este galardón para sus colores.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS  
Sucesor F. GARCIA GUZMAN  
Plaza Santa Catalina, 4

### NOTICIAS

Según comunican a esta Comandancia de Marina, el torpedero número 6 arribó al puerto de Vinaroz con ligeras averías en la caldera. Tan pronto las repare, zarpará con rumbo a Barcelona.

Llegó ayer el vapor "Veza", de Terranova, con cargo completo de bacalao inglés y Labrador en barriles, consignado a Unión Salazonera y al macén de Murillo.

La Cámara de la Propiedad, en su última sesión, acordó entre otras cosas:

Elevar una moción a la Alcaldía en súplica para que continúen las ordenanzas sobre Plus Valía en cuanto a sus preceptos en la forma en que actualmente se encuentran redactadas; ocupase también de cuantos antecedentes se dieron cuenta, respecto de la denominada "Corporación de la Vivienda"; siendo motivo de su atención el nuevo Registro sobre solares e invitación hecha a los propietarios para la declaración de estas fincas a los efectos tributarios del arbitrio llamado sobre solares; aprobó el Censo a los efectos reglamentarios, y después de otros asuntos hubo de conocer las disposiciones que interesan estos organismos recientemente publicadas, y entre ellas las reglas dispuestas a instancia de los secretarios de las Cámaras de la Propiedad Urbana de régimen interior.

Dé usted su dirección por correo, por teléfono o personalmente en los "Almacenes Amador" y recibirá gratis el magnífico "Catálogo general" de los Grandes Almacenes del Printemps de París.

Durante el plazo de diez días naturales, contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesta la lista cobratoria correspondiente al año actual sobre el arbitrio de generadores de vapor y motores, ascensores y montacargas, a fin de que los contribuyentes interesados puedan formular las reclamaciones que estimen oportunas.

Los representantes de los automóviles MERCEDES-BENZ, participan a aquellos señores que se interesaron por el coche "Tres litros", seis cilindros, siete plazas, lo tienen a su disposición, a partir de esta fecha, en su exposición de Granvía del Marqués del Turia 21 (chaflán a Félix Pizcueta), para efectuar las pruebas que estimen convenientes. Oficinas: Barcas, 11. Teléfono 159.

Mañana, a las diez de la noche, el "Centre Catalá" celebrará una velada literario-musical, en la que tomarán parte distinguidos elementos de la Sociedad valencianista "Lo Rat Penat" y de la casa.

Dado el programa que ha organizado la comisión de Fiestas, la velada promete ser muy amena y estar concurrenciosísima.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor. Cuarte, 51, laboratorio.

Excelente depurativo de la sangre ZARZA IODURADA del doctor GREUS

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

### Corporaciones

#### CASA SUBIRANA

Unión Librera de Editores, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de Acciones preferentes 7 por 100 de esta Sociedad que, a partir del día 5 del corriente y hasta el 15 del mismo, pueden pasar al cobro de pesetas 9, a cuenta, contra entrega, en las sucursales, agencias y correos de las oficinas del Banco Hispano-Americano de toda España.

Después de aquella fecha, el cobro se hará efectivo en la Caja social todos los miércoles, de once a una, previa presentación de la correspondiente factura.

Por el Consejo de Administración: El secretario, José María Subirana.

### Teatro Ruzafa

Hoy viernes, a las 9'45 de la noche. La zarzuela en un acto,

#### Los ojos con que me miras

Lazarzuela en dos actos,

#### Sangre de reyes

Mañana sábado ESTRENO de

#### LA PRISIONERA

En la próxima semana ESTRENO

#### Las castigadoras

con asistencia de los autores.

#### Anuncie usted en

La correspondencia de Valencia

## OLYMPIA Metro-Goldwyn

presentará en breve

# EL CABALLERO DEL AMOR

Por JOHN GILBERT - ELEANOR BOARDMAN - ROY D' ARCY

¡Es una magnífica película!

### Teatro Principal

Gran compañía de J. MARTINEZ PENAS

Procedente del teatro de la Zarzuela, de Madrid (teatro lírico nacional)

Primer actor y director: ANGEL DE LEON

Maestros directores y concertadores: SANTIAGO SABINA y RAFAEL LOPEZ

Hoy viernes A las 10 noche ESTRENO de la zarzuela en tres actos, original de Sepúlveda y Manzano, música del maestro Torroba,

### La mesonera

DE

## Tordesillas

con asistencia de los autores

Mañana, a las 10 noche, «LA MESONERA DE TORDESILLAS».

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exíjala usted si no

### Gran Teatro

HOY VIERNES MODA

Selección programa TITAN.

#### Una muchacha protegida

(Seis actos)  
Ossy Oswald y Willy Fritsch

#### Un favor comprometido

(Cuatro actos)  
Interesante comedia americana, por Mildred Harris y el gran CAYENA

Actualidades Gaumont  
Sucesos mundiales.

EXITO - EXITO

## El soldado de chocolate

Regozicante, graciosísima. Una página llena de vida y de color, de los lirios de un príncipe con tres hermanas molineras.

XENIA DESNI y HARRY LIEBKE

### Teatro Apolo

COMPANIA DE Concha Torres

Hoy viernes, a las 10'30 noche PRECIOS POPULARES

Butaca, 1'50 ptas. - General, 0'50

La española que fue más que reina

Mañana, ESTRENO del drama en cuatro actos, LA SIN VENTURA (La vida de La Fornarina).

### Plaza de Toros

Mañana sábado, a las 10 noche GRANDIOSA VELADA DE

## BOXEO

5 interesantes combates, 5

1.º Combate a 4 rounds de 3 minutos: SAN FELIX contra FABRA II.  
2.º Combate a 4 rounds de 3 minutos: TORRES (valenciano) contra MALLA (catalán).  
3.º Combate a 6 rounds de 3 minutos: MURALL (campeón de España) contra BRU (vencedor del campeón de Cataluña Puig).  
4.º Combate a 8 rounds de 3 minutos: ORTIZ II (vasco) contra SANTIAGO ALOS (campeón Levante).  
5.º Combate a 10 rounds de 3 minutos: LOPEZ (vencedor de Ben Yussif) contra FABRA (valenciano, vencedor de Francisco Alís).

### Teatro Moderno

Director: PEPE ALBA

Hoy viernes a las 6'30 tarde BENEHIT AMOR

#### GENTE BIEN

A las 9'45 noche: BENEHIT AMOR GENTE BIEN

A las 11'15 noche: CHENT DEL DIA O MIL Duros y AUTOMOVIL (DOS ACTOS)

Butaca, 1 pta. y general, 50 céntos.

Mañana sábado, estreno de EL DIA DE SAN DONIS, de Ramón Belenguier.

### Folies Bergere (Antes Café Suizo)

Suceso inmenso: ZEGRINA, original danzarina. Formidable éxito: LUCIA DONAT, elegante bailarina. Éxito: CARMEN TALIA, novel estrella.

Hoy debut: ELOFRAUDE. Éxitazo: LOS IBERIANOS. — Grandes fiestas en el cabaret.

### MADRID CONCERT

Ribera, 2. — Sesiones 4 tarde y 10 noche

El concierto de las grandes atracciones.—El preferido por el público.—Última semana de actuación de

## JULITA OLIVER

Próximamente: SATANELA

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios lo encontrarán en la fábrica de dulces de

## MANUEL HERRERO

1.ª TRAVESIA DE MARCHALENES, 2

### COLISEUM

LUNES PROXIMO ESTRENO EN VALENCIA DE

## La huérfana millonaria

SHIRLEY MASON y LADRÓN DE FRAC BERT LYTELL

Las dos primeras y preciosas películas de la

#### Gran semana de estrenos Verdaguer

que se celebrará en este espacio local del 10 al 16 de octubre con todas las películas

DE RIGUROSO ESTRENO EN VALENCIA

a los inconcebibles precios de

BUTACA, 0'35 - GENERAL, 0'20

### OLYMPIA

HOY VIERNES MAL DE AMORES

Cómica en dos partes ¡Vaya una chiquilla!

Por Magde Kennedy y LITTLE BILLY Preciosa y original comedia

Curiosidades Universal REVISTA PATHE

EXITO

#### Bajo la metralla

Película premiada en París, en el último concurso cinematográfico

A ESCAPE, DOCTOR

Cómica en dos partes

### ESLAVA

Compañía de comedias dirigida por el primer actor

## RICARDO PUGA

Hoy y mañana, a las 10 noche, EL HIJO DE POLICHINELA

tres actos. — BENAVENTE

Creación de RICARDO PUGA.

### Teatro Moderno

Director: PEPE ALBA

Hoy viernes a las 6'30 tarde BENEHIT AMOR

#### GENTE BIEN

A las 9'45 noche: BENEHIT AMOR GENTE BIEN

A las 11'15 noche: CHENT DEL DIA O MIL Duros y AUTOMOVIL (DOS ACTOS)

Butaca, 1 pta. y general, 50 céntos.

Mañana sábado, estreno de EL DIA DE SAN DONIS, de Ramón Belenguier.

### LIRICO

A las 4'30 tarde y 9'45 noche: EXTRAORDINARIO PROGRAMA

En alas de la tempestad

Interesante película de Willis Russell, Virginia Prewne y el famoso perro "Treno".

#### La ciudad que nunca duerme

Comedia dramática de gran emotividad, por Ricardo Cortez, Louise Dresser y Virginia Les Carbin.

#### NOTICARIO FOX

¡GRANDIOSO EXITO COMICO!

HAROLD LLOYD (EL) en la graciosa película de la PARAMOUNT

#### EL DOCTOR JACK

en la que el simpático artista HAROLD hará una demostración de los sencillos métodos que emplea para el tratamiento de la nearstenia y la hipocandria, asistiendo a una linda paciente.

LUNES PROXIMO: Wallace Berry y Raymond Hatten, felices intérpretes de "Reclutas a retaguardia", en su nueva creación

#### Reclutas sobre las olas

Una carcajada continua desde el principio al fin.

Pronto: RODOLFO VALENTINO es EL CAID

Una de las acertadas creaciones del malogrado Valentino.

Retenga que

#### MADAME SANS GENE

es una de las mejores películas de la temporada.

### CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10 noche: La mesonera de Tordesillas (estreno).  
APOLLO.—A las 6 tarde y 10'30 noche: La española que fue más que reina.  
RUZAFÁ.—A las 10 noche: Los ojos con que me miras y Sangre de reyes.  
ESLAVA.—A las 10 noche: El hijo de polichinela (estreno).  
MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6'30 tarde: Benehit amor y Gente bien.—A las 9'45 noche: Benehit amor y Gente bien.—A las 11'15: Chent del día o mil duros y automóvil.  
OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine desde las 4'45 tarde.  
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.  
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.  
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.

Para mañana

PRINCIPAL.—A las 10 noche: La mesonera de Tordesillas.  
ESLAVA.—A las 10 noche: El hijo de polichinela.

### LA SEÑORA

# Doña María Cruz Pérez DE PRIETO

que descansó en el Señor el día 8 de octubre de 1923

R. I. P.

Su esposo, hijas, hijos políticos, nietos y hermanos políticos suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

### SUCESOS

#### Incendio en un almacén de cacharros

Esta mañana, a las nueve, se ha declarado un incendio en el almacén de cacharrería que en la planta baja de la casa número 9 de la calle de Cuchilleros, posee don Ramón Ramón Torres.

Inmediatamente se avisó al Parque de Bomberos, saliendo el retén de guardia al mando del brigada señor Neguera, dominando el fuego a la hora de haberse iniciado.

Este se supone fué debido a una colilla de cigarro, que prendió a la paja que utilizaban para embalar.

Las pérdidas se calculan en unas 300 pesetas solamente de género, pues la fina propiedad de doña Virginia Monllor, no sufrió daño alguno.

El señor Ramón tenía asegurado el almacén siniestrado.

#### Caté con leche con cabezas de fósforos

Esta mañana, y con objeto de desayunarse la joven de 20 años Manolita Martín Arcusa, habitante en la calle de San Guillén, número 29, bajo, ha puesto en una taza el café con leche que se había preparado.

Una vez ingerido, ha notado un gran desfallecimiento y deseos de vomitar, provocado ello porque en la taza en que había puesto el líquido había cabezas de fósforos, dispuestas para hacer bolitas de pan para envasear ratones. La muchacha ha sido llevada a la casa de Socorro del Museo, donde el médico de guardia le ha asistido, calificando su estado de pronóstico reservado.

#### Hallazgo de un cadáver

Anoche, a las ocho, fué encontrado en la partida denominada de la "Pasaporta", del término municipal de Palomar, de la demarcación de la Guardia civil de Albaída, el cadáver del vecino Bautista Martínez Tormo, quien se supone falleció a consecuencia de un ataque cardíaco.

### Información de Palacio Arzobispal

#### Nuestro reverendísimo Prelado

El doctor Melo ha oficiado esta mañana en la iglesia de las Religiosas Franciscanas, recibiendo los votos de la novicia que ayer citamos.

De regreso a Palacio, ha recibido numerosas visitas, entre ellas la de los marqueses de Ugena, que, de paso en Valencia, no han querido regresar a Madrid, donde residen, sin ofrecer sus respetos al señor Arzobispo, al que les une la más cariñosa amistad.

Mañana, en el expreso de las once, marchará el reverendísimo Prelado a la corte, para asistir a la apertura de la Asamblea Nacional, de la que forma parte por derecho propio.

Acompañará a S. E. R. su mayor-domo canónico doctor Padilla, y su ausencia será breve, pues su propósito es regresar a Valencia el día 13.

#### Colación canónica

En la capilla particular de Palacio ha conferido el señor Arzobispo la colación canónica del canonicato vacante en esta Metropolitana, por fallecimiento del doctor don Isidoro Fernández, al beneficiado de la misma don Vicente Ripollés Pérez.

Han actuado como testigos los señores don doctor Payá y secretario de Cámara canónico señor Belda, y como secretario, el canónico de la Colegiata de San Bartolomé, don José Senabre.

Al acto han asistido muchos amigos del señor Ripollés, que le han felicitado cariñosamente, felicitaciones a la que unimos la nuestra más afectuosa.

#### Pago de asignación

La Habilitación del Culto y Clero de esta diócesis, abrirá mañana el pago de la asignación del mes de septiembre para todos los partícipes del presupuesto eclesiástico que presenten sus recibos al cobro hasta el 15 del corriente mes.

### Información del Gobierno civil

#### El Gobernador enfermo

El Gobernador señor Alvarez Rodríguez ha guardado hoy cama a consecuencia de un ligero constipado.

Entre los que se han interesado por el estado de salud del Gobernador figuran el Alcalde señor marqués de Sotelo y el delegado de Hacienda señor Vázquez Lasarte.

Celebraremos infinito el restablecimiento del señor Alvarez Rodríguez.

#### Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a Santiago Santacruz Galardo, por blasfemar con escándalo; a Emilio Bernat Poyos, por desobediencia a órdenes gubernativas sobre tóxicos; y a Enrique Manso Juez, por cometer actos inmorales.

De 175, al dueño del automóvil V. 5.693, por exceso de velocidad.

De 75, a Antonio Olivella Geoti por desobedecer a los agentes de la autoridad; a Carlos Díez Cabanyes y Antonio López García, por embriaguez y escándalo; y a Martín López Honrubia, Manuel Marzal Tolsá, Vicente Castelló Agustín y Antonio Marcelino Vázquez, por escándalo.

### Los deportes

## Balompíe

#### Real Gimnástico F. C. Campo de Vallejo

El próximo domingo, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la presente temporada de este campo de deportes, con el partido de campeonato regional, en su primera vuelta, entre el Levante F. C. y el Real Gimnástico F. C., los cuales alinearán sus mejores equipos profesionales de sus respectivos equipos.

Será juez árbitro el señor Leonarte, del Colegio de Valencia.

Los señores que deseen adquirir localidades podrán verificarlo en la secretaría del Club (situado en la calle del Embajador Vich, número 18), de seis a nueve de la noche, y en las taquillas del campo el día del partido. La entrada general y la de automóviles será por la calle de Alboraya, pudiendo quedar apareados los carruajes en el interior y próximos a las localidades. La entrada de preferencia será por la calle de Ceres.

El tranvía número 1, del interior, llega hasta a inmediación de la puerta para entradas de preferencia, por el callizo de Santa Mónica y estación del Puente de Madera de la Compañía Valenciana.

Dado la gran actuación que tuvo el equipo decano el anterior partido contra el Valencia F. C., en que llegó al empate (que fué anulado por el árbitro) y de la fama que está precedido el Levante F. C., esperamos que a los buenos aficionados se les presente ocasión para presenciar un gran partido de campeonato.

### Colombofilia

#### Reparto de premios

En los escaparates de la Isla de Cuba se hallan expuestos los valiosos premios que se han de repartir a los socios de "El Turia", Real Sociedad Colombófila de Valencia, que se hicieron acreedores a los mismos por las palomas comprobadas en los concursos social y nacional del último ejercicio, cuyo reparto tendrá lugar con toda solemnidad en el nuevo local social, Avenida de Victoria Eugenia, número 7, bajo, (Club Taurino Martínez), el próximo viernes día 14 del actual, a las 22 horas.

### Ciclismo

#### El campeonato de medio fondo

Para el campeonato medio fondo de España, con entrenadores, que tendrá lugar el 9 de octubre en el velódromo de Tirador de Palma, se han inscrito nuestra excelente "pareja" Germán Puchades-Vicente Riera, que representando al R. Ginnástico, tratarán de conseguir este galardón para sus colores.

Un ayuno de cuarenta años

Varsovia. El famoso rabino polaco de Ostrava ha sido transportado al hospital en gravísimo estado, que se atribuye al severo ayuno que se ha impuesto desde hace cuarenta años.

A todas interesa

El origen de ciertas modas

Para que nuestras lectoras se confirmen en su horror a las modas inmorales; para que las infelices damiselas, que inconscientemente se empeñan en seguir las, conciben ese horror al conocer los antecedentes, el origen, el proceso y la significación de tales modas, vamos a reproducir unos párrafos de la última novela—novela histórica—del insigne académico Ricardo León, titulada "Los bajadores de la muerte".

Lucien Maribeau

Modisto. Es decir artista universal. Porque un modisto a la moderna tiene que ser dibujante, pintor, escultor, arquitecto, poeta y hasta músico del cuerpo femenino. Ha de manejar hábilmente las líneas, los colores y las formas; ha de infundirles movimiento, ritmo, proporción, armonía; dominar las gamas y las claves, los tonos y los matices, los efectos plásticos y cinéticos, amén de los psicológicos, revestir, acentuar la belleza con incentivos capaces de conmover la más embotada sensibilidad; ha de tener, en fin, "toda la lira", y aún a guisa de bibelot, conocer a dedillo la "ópera omnia" de la Mujer hasta en sus páginas secretas y en sus más raras y curiosas ediciones...

Lucien Maribeau es el modisto más original de París. El árbitro de las elegancias "boulevardieras". Presume y con razón el mismo de elegante, de lanzar las modas femeninas y las masculinas también. Lo cual hogaño no es difícil... Parece un mariposillo. El tipo del perfecto andrógino. Pero nada chocante ni repulsivo a la nueva moral ni a las costumbres nuevas. Hay tantos y tantas Maribeau, sin ser artistas como él. Da la impresión de una mujer, de una mujer muy esbelta con traje de varón. Es decir: como las modas actuales tienden a confundir los sexos... Entre este lindo Maribeau, con sus anchos pantalones de odalisca, el rostro lampiño de color de rosa, y esas muchachas con la meca al rape, la chaquetilla o el "tailleur" de formas varoniles, no hay la menor diferencia...

adelgaza de año en año merced al afán creciente de conservarse joven y flexible. Pero aún son muchas las pandorgas, sobre todo en el Sur, que, luego de perder la línea, pretenden que el modisto haga el milagro de restituirles su talle juvenil. Por eso el artista, y más un artista como él, ha de tener detrás un hombre de ciencia, un profesor de higiene, de gimnasia, de voluntad y de "sport", un maestro de educación física y moral. A este propósito Maribeau tuvo la idea feliz, la iniciativa genial de asociarse... con un médico, con uno de esos médicos del diablo, con uno de esos taumaturgos, injertos de Cagliostro y Voronof, y erigir con él este novísimo "Instituto de Eugenesia", orgullo de París, que, en el "Babel Palace", viene a ser como la capilla mayor, el "sancta sanctorum" del "Templo de la Moda".

Al escenario donde las maniqués pascan con languideces y serpenteos de harén las últimas creaciones de Maribeau, precede la clínica secreta donde el masaje, el "maquillage científico", los aparatos de reeducación corporal, la cirugía restauradora, la hidro, la electro, la radio, la opo y demás terapéuticas al uso reducen el cuerpo de la mujer, modelan su vieiosa arcilla, corrigen sus órganos, estimulan sus nervios, rejuvenecen sus glándulas, aprietan sus músculos, excorpan sus fealdades, limpian de estorbos y peligrosas raíces, tersan y pulen su piel y transiguran, en fin, la horrenda matrona del pretérito, cargada de mollos y de hijos, en una joven perpetua, en una mujer sin sexo y sin edad, flexible y ágil como un muchacho, libre y sin riesgos para el amor y toda suerte de aventuras...

Porque Maribeau es algo más que un creador de "toilettes". Es el Diderot de la moda, el Wagner de la elegancia, el Lavoisier de la estética femenina. Para él todas las ciencias y las artes se reducen a una sola, que es como la enciclopedia y la síntesis de la vida humana: la ciencia artística o, mejor, el arte científico—son palabras suyas—de la Venus Perfecta, el arte nuevo, divino y profano a la vez, de crear la Estatueta de Carne, el Modelo Vivo, el Maniqué Supremo, la Criatura Ideal, la obra, en fin, de un demiurgo que, a su inteligencia soberana, motora y gobernadora del cosmos, junte el "savoir faire" de un escultor ateniense y de un modisto de París...

DE COCINA

Arroz a la Emperatriz

Se pone al fuego litro y medio de leche, añadiendo seis cucharadas de arroz, cuatro hojas de gelatina blanca, 250 gramos de azúcar y un trocito de vainilla, revolviéndolo todo hasta que hierva. Cuando el arroz esté cocido, se quita la vainilla, separando también el arroz del fuego y dejándolo enfriar durante media hora. En el entretanto, se baten seis claras de huevo, se mezclan con el arroz y se echa todo junto en un molde colocado en el fondo de una vasija. Se tapa el molde con un plato, y cubriéndolo bien de nieve o hielo picado menudo, se deja helar el arroz durante una hora.

Al tiempo de servirlo, se vuelca el molde sobre un plato, adornándose éste con una corona de frutas confitadas.

Lomo relleno

Se rellena con jamón, magro, nuez moscada, pimienta, canela y clavos. Colócase en una cazuela con leche y vino de Jerez, por caldo, y se lleva al horno.

Luego de cocido, se deja enfriar un poco, y por encima se le vierte una mayonesa hecha con dos yemas de huevo crudas y otra dura, sal, pimienta, aceite, vinagre y un poco de pan rallado.

Verdida ésta, como queda dicho, por sobre el lomo, se arreglan unos dibujos con piñones y carlotas, y se vuelve de nuevo al horno para que dore.

Colócase en una fuente, con el caldo que haya quedado, adornase ésta con huevo hilado y se sirve caliente.

Sesos esponjados

Se limpia y cuece el seso y se cortan en pequeños pedazos; se pasan por una mezcla que se hace de agua, harina y clara de huevo batida, y uno a uno se frien en sartén con abundante manteca o aceite, para que se esponje, y bien doraditas, se sirven.

Temas de tocador y belleza íntima

Para los labios

Los labios que tienen propensión a estar ásperos y agrietados, deben humedecerse dos veces al día con una solución de alcanfor helado, que obra más directamente que cualquier otra preparación a base de perfumes fuertes.

Para el baño

Una buena pasta perfumada para el baño, es la que se hace con 150 gramos de bicarbonato de sosa, 120 de ácido tartárico en polvo y 200 de almidón. Se empasta, bien homogeneizada, con aceite de almendras, y se aromatiza con 20 gotas de esencia, al gusto de cada uno.

HELENA



De crepón satén negro, este modelo de Lucien Maribeau, cuerpo de satén negro, cuello y carterillas de crepón Georgette rosa. La falda de volantes, cortados en forma que se cierran a un lado.

Nuestro consultorio grafológico

BLONDINETTE. — Carácter de afabilidad suma. Un poco romántica; le gusta soñar e imaginarse una vida interior llena de maravillas. Discreta; tiene un alto concepto de la amistad y sabe guardar al mismo las delicadezas que son necesarias a su cultivo. Espíritu equilibrado, que se complace en explicar sus gustos artísticos. Muy ordenada.

BATURRICA INGENUA. — Acaso sí; pues su escritura blanca de nota claramente a la niña, o si lo prefiere de otro modo, a la mujer de muy pocos años. De todas maneras, tiene algún rasgo muy característico de firmeza de carácter y de avispada curiosidad también. Espíritu infantil, como queda dicho, adviértense todas las bellas cualidades de éstos: bondad, credulidad, amorosidad, y, como usted misma ha dicho, ingenuidad.

UNA NIÑA QUE NI ES "PERA" NI "MELOCOTON". — Así se ve cuando usted lo dice, lo cual no obsta para que le guste el lujo y las apariencias fastuosas. Carácter singularmente vidrioso, y azas agresivo en cuanto se juzga criticada, aun cuando ésta sea sobre cosa inocente y baladí. Se complace, sin embargo, las murmuraciones de los amigos, y los pequeños chismes de cada día en su mundillo. Poco amiga de hacer favores, su generosidad no se despierta, sino cuando puede colocarla en primer plano.

ORQUIDEA ROSA. — Espíritu muy cultivado por las lecturas y el estudio. Amiga del orden, tiene excelentes cualidades de ama de casa: hacendosa, económica, gustándole los pequeños detalles, que sabe embellecer. Carácter firme, que sabe evitar con tradiciones, pero que no rehuye la lucha si se le fuerza a ella; la juzgamos propensa a sacrificarse por los demás, quizá con demasiada frecuencia. De esta suerte, sus renunciaciones adquieren escaso valor a los ojos de sus favorecidos, y, en cambio, a usted, corazón adentro, va formándose un poco de melancolía, que claramente se advina.

SUZU DE BRETAGNE

Recórtese y acompáñese a la consulta, juntamente con 80 céntimos en sellos de correo.

Cupón para una consulta gratuita de Grafología, exclusivo para las lectoras de "La Correspondencia de Valencia"



Cuerpo de lamé malva; falda, bastante más larga de atrás, la componen dos amplios volantes de tul malva también. Un cabuchón cierra el corpiño, y sobre el hombro, un bouquet fantástico de tonos rojo y malva.

Recetario y ajenas experiencias

Cuando haciendo mucho frío se quiera calzar zapatos de charol, será conveniente acercarlos antes a un fuego moderado para calentar un poco el charol, lo cual lo dilata y le devuelve su flexibilidad. De lo contrario, el charol, endurecido por el frío, se resquebraja con el movimiento que se imprime al andar. Es de advertir que el fuego no ha de ser muy fuerte, ni se ha de acercar demasiado el calzado a él, pues de otro modo resultaría un efecto no menos desagradable; esto es, que se arrugaria.

Crónica de la Moda

A ocho días vista

Vuelvas ya, muchas de vosotras, gentiles lectoras mías, del verano, y apenas instaladas en vuestro hogar, ciertamente habéis echado de ver, con el máximo asombro, el "que no tenéis nada que poneros".

Ello es el sobresalto de cada principio de estación, que no por repetirse tres o cuatro veces, en el curso del año, deja de crisparnos los nervios cada vez, y de obligarnos a correr a los almacenes y modistos en súplica de ser atendidas, por la imperiosa necesidad ya apuntada, inmediatamente.

Mas habréis observado que, sobre todo en estos días primeros de comienzo de estación, modistos y dependientes tienen un singular afán de imponernos su criterio. Ellos acaban de realizar su viaje de compras y de estudio, y conocen bien lo que es la Moda... al menos esa Moda que, por inducción o por corazonada, ellos han adquirido, para trasplantar la, desde Villa Luz, a nuestros lares.

Sea, pues, por hoy, éste el motivo de nuestra charla semanal. Considera remos, si quiera sea a vitrolapluma y como a modo de un índice, las principales características, indicaciones y contraindicaciones, dado lo abundoso y vario de la Moda actual de ésta, para que, atendidos a ellas, y tras una visita más o menos detenida a los grandes almacenes, y comercios de novedades, podáis discutir, con cierto conocimiento de causa, y hallar el modelo, el tejido y la silueta que ha de favoreceros particularísimamente.

En el capítulo de sombreros, advertiré el retorno de los pequeños fieltros, sin adorno alguno, o con unas pequeñas plumas por toda decoración. En este caso, denomináseles "a lo cazador". En cambio, no se llevan para nada los adornos voluminosos, ni demasiado llamativos, en nuestros entrecabezas.

En telas tenemos, en primera línea, el terciopelo inglés a cuadros de colores, tanto para vestidos de baile como para los abrigos de diario. Para éstos se ha creado con los nombres de Alaska, Katunga, Pyton y Cymette, cuatro tejidos bellos, espesos y pasados, de evidente originalidad. El primero aparece salpicado de puntitos brillantes, como de nieve o escarcha; los dos que le siguen tienen una extraordinaria novedad de colorido, y finalmente, el último forma

Vacante de médico en Meliana

El "Boletín Oficial" de la provincia de Valencia, correspondiente al día 4 del actual, publica un edicto de la Alcaldía de Meliana, manifestando que, servida interinamente la plaza de médico titular, inspector municipal de este pueblo, se anuncia la vacante, para que en el plazo de 30 días hábiles siguientes a la publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, pueda solicitarse. El haber es de 2.000 pesetas anuales, más 200 por la inspección municipal.

cuadrículas sesgadas, de un tono parecido al Burdeos.

Para vestir hallaréis la crepe Surprise, mezcla afortunada de crepón, estambre y tejido rizado; la crepe Bouclé de bella apariencia rizada, muy consistente por cierto a las temperaturas húmedas del invierno, y el "Fantasio", especie de reps, rayado con suena originalidad.

En adornos, están en primera línea los adornos de acero, y luego los dibujos geométricos hechos con sutiles hilillos de plata u oro para los trajes de noche.

La zapatería tiene en su rayon privilegiado el calzado de cocodrilo combinado con antilope del mismo tono. El bolso suele hacer, en este caso, juego con el calzado.

En los trajes de noche, el escote es de forma corazón—en punta—sin extremar por el delantero, y algo más agudo en la espalda. Con aquellos llevaremos zapatos de igual tono al vestido y de forma escarpín o sau d'aita.

Finalmente, señalemos el desuso de los adornos de piedras en broches y alfileres de evidente aspecto falso, siendo sustituidos por lo que se llama joyería semifina, de más bella apariencia, desde luego, y la fuga de las medias muy tenues, casi inconstitales, de una transparencia casi férrea...

Y hasta la próxima semana, que da muy vuestra.

CLAUDINA

Del jardín de los poetas

Voces en la umbría

La calumnia

Puede una gota de lodo sobre un diamante caer: puede también de este modo su fulgor oscurecer. Pero aunque el diamante todo se encuentre de fango lleno, el valor que lo hace bueno no perderá ni un instante, y ha de ser siempre diamante, por más que lo manche el cieno.

RUBEN DARIO

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

CAPITULO III

Dos efectos de una misma causa

Cuando Carlos y don Andrés salieron de casa de Alberto, los dos iban pensativos y preocupados; el primero por la noticia de la enfermedad de Luisa, y por el contenido de la carta que indiscretamente había leído; el segundo, por el mal éxito de su visita.

Más franco el señor Abad, o menos grave la causa de su preocupación, pasados algunos instantes habló de ella, diciendo:

—Si yo hubiese sabido que no íbamos a conseguir nada, no hubiéramos molestado al señor marqués de Fontanales.

—Crea usted, amigo mío—repuso el ingeniero,—que a mí también me ha sorprendido la manera un tanto extraña como ha acogido nuestra proposición. A proponer a usted que le visitáramos creí de buena fe que sería uno de nuestros primeros accionistas, y tenía motivos sobrados para suponerlo. En primer lugar, yo ignoraba que sus negocios fueran malos, como nos ha indicado él mismo; en segundo lugar, ya se lo dije a usted:

me debe un pequeño favor, y pensé que esto influiría para que se mostrase con nosotros más complaciente. No ha sido así, y soy el primero en lamentarlo.

—No le dirijo a usted cargo alguno por ello, amigo Badia—apremuró a responderle su interlocutor.—Usted no puede ser, en modo alguno, responsable de la conducta de un hombre a quien apenas conoce. Porque preciso es que me confiese usted que no conoce a fondo al marqués, pues si le hubiera conocido, hubiese supuesto que nuestros planes no podían encontrar en él favorable acogida.

Miró el ingeniero a su amigo, como pidiéndole la explicación de estas palabras, y don Andrés, contestando a aquella mirada, añadió:

—El hombre que piensa y siente como el señor marqués de Fontanales, no puede acoger favorablemente la proposición de un negocio encaminado, más o menos directamente, a mejorar la situación de la clase obrera.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 253

miscuyo en los secretos sagrados de su vida íntima? Es una gran verdad. Pero, ¿qué quiere usted, amigo mío? El cumplimiento de mis deberes profesionales; me hace indiscreto a la fuerza. Los médicos, sin quererlo y sin intentarlo, nos enteramos de muchas cosas que no necesitamos saber. Por mi parte sé decirle que por las enfermedades de mis clientes conozco, o, por mejor decir, adivino la vida de los mismos. Y esto es inevitable. Suponga usted, por ejemplo, que me llaman para visitar a un paciente, que padece... ¿qué enfermedad le diré yo a usted? Anemia, ponga por caso. Es una persona de posición desahogada que no ha sufrido privaciones de ninguna clase, que se ha alimentado siempre bien, que no tiene que trabajar, que no conoce la miseria... ¿Cómo justificar el aminoramiento de sus fuerzas y el empobrecimiento de su sangre? Por fuerza se he de suponer que aquella persona se entrega a cierta clase de excesos, que desgastan sus energías.

—La anemia persiste y llega a un reblandecimiento medular o a otra manifestación análoga, a pesar de mis esfuerzos en impedirlo? Pues he de suponer necesariamente que los excesos también han persistido. Resulta: que, sin yo pretenderlo, he adquirido la evidencia de que aquella persona es un enfermo incorregible, que paga sus extravíos con la existencia, secreto de la vida íntima del individuo que él se ha empeñado en ocultar a todo el mundo, y que yo he descubierto sin que se me pue da culpable del pecado de indiscreción. Es una consecuencia natural y lógica, del ejercicio de mis deberes profesionales.

A pesar de su preocupación, a Alberto llegaron a interesarle los razonamientos del médico.

Los encontraba muy ingeniosos.

—Y aún voy más lejos—prosiguió

el doctor.—Imagine usted que el individuo cuyo ejemplo he puesto es casado, y que su esposa, joven y sana, y robusta, es atacada un día por accidentes nerviosos, por una afección cardíaca, por alguna de esas dolencias que pueden tener su origen en la parte moral; pues yo enseguida pienso: "es que su esposo la hace sufrir con sus torpezas". Y mire usted por dónde vengo a caer en la cuenta de que aquel matrimonio es un matrimonio mal avenido, en el que hay serios disgustos de consecuencias fatales. Otro detalle de la vida íntima, no ya de un individuo, sino de una familia, que yo no he pretendido descubrir, pero que he descubierto.

Y sintiendo agregó: —Crea usted que es una gran verdad lo que le he dicho antes; por las enfermedades de mis clientes yo sé al dedillo cómo viven y hasta si son o no son felices. Cuando digo "fulgurante" o "danta" están enfermos y padecen ésta o la otra enfermedad", po dría añadir, "lo cual me indica que viven de ésta o de la otra manera". Solo que, como el ejercicio de la medicina es un sacerdocio, el resultado de mis necesarias observaciones no sale de mí y únicamente me sirve para fundamentar mis planes curativos.

Con sonrisa forzada, en la que se traslucía cierto temor hacia aquel hombre, que todo lo adivinaba de un modo tan natural y tan sencillo, el marqués exclamó: —Es usted temible!

—Podría serlo si me lo propusiera—repuso don Saturnino—, porque crea usted que sé cosas...

—Lo supongo.

—Si yo hablara...

—¿Cuántos secretos revelaría!

—Secretos desconocidos algunos de ellos hasta para los mismos a

# Fábrica de SEDERÍAS

EMILIO DAZA VALENCIA

## Ha sido abierto al público el nuevo local de VENTAS AL DETALL

AVENIDA DE AMALIO JIMENO, 7, entresuelo - TELEFONO 21-26

Los mismos precios, exclusivos de esta casa, que el antiguo detall de la fábrica de la calle de Flora

### Carta de París

## La Legión Americana.-El ministro de Comercio Francés

París se está regocijando... Desembarcaron en Cheburgo treinta mil norteamericanos, que han hecho la inversión del dólar en la Ciudad Lumière... Cafés, teatros, cabarets, coquetones rincocitos de discretos entretenimientos... los grandes almacenes y los pequeños detallistas, todos están experimentando los beneficios resultados que la ofensiva del dólar ha desencadenado... sobre París, alegre y despreocupado.

Pertenecen estos treinta mil norteamericanos a los dos millones de hombres que América lanzó en los campos franceses para luchar en pro de la causa de la libertad... Y así, momentos antes de la llegada de esta Legión americana a suelo francés, leíase en un gran cartel, puesto en lo alto de la estación marítima de Cheburgo, aquella famosa carta que el general en jefe de las tropas norteamericanas, Mr. Pershing, mandó al ministro de la Guerra francés en 1917: "Traemos un ejército para vosotros, disponed como no queráis del mismo y conducidme a la victoria".

Y precisamente ha sido el mismo ministro de la Guerra, M. Painlevé, que en 1917 recibió las tropas norteamericanas, quien hoy también ha ido a recibir nuevamente al general Pershing y a sus treinta mil legionarios.

Viniéron a Francia en 1917 los soldados americanos, a responder a los hechos gloriosos de Rochembeau y de Lafayette, realizando un esfuerzo que asombró al mundo entero: la rápida preparación de un ejército de dos millones de hombres, la cantidad colosal de pertrechos de guerra, modernos y de reciente construcción, con que llegaron equipados; su valor al atravesar el Océano desafiando las sorpresas espantosas de los submarinos alemanes; la disciplina y el buen humor y la alegría con que llegaban, que sirvió para dar bríos e inyecciones de valor a los ya cansados soldados aliados.

Y ahí están como recuerdos gloriosos para la reciente historia de Norte América, Chateau-Thierry, Montfaucon, Belleau y muy especialmente Saint-Mihiel, combatir estos gloriosos, diez años después, a los que dieron su sangre a raudales por la Francia y por la más noble de las causas, como asimismo, sin reparar en sacrificios, los franceses dieron también su sangre para asegurar la libertad del joven pueblo americano.

Francia ha querido que los que vinieron entonces a defenderla, los que padecieron los horrores de tal guerra, los que tan jovialmente se lanzaron al rudo combate, vengan ahora también a divertirse unos y a llorar otros con amargura y silencio.

Vemos así como, mientras unos se divierten visitando cuantos rincos alegres tiene París, otros van a visitar los cementerios militares, llenos

de hileras interminables de cruces blancas, empujadas ya por el tiempo, que no en vano ejerce su acción implacable... Y esos treinta mil legionarios han venido acompañando muchas madres, muchas hermanas de los que quedaron reposando en silencio bajo esas hileras de cruces blancas que uniformemente se ven en todos los cementerios. Coronas de flores, lágrimas y murmullos de plegarias allá lejos, en los rincones apartados, y casi casi olvidados por todos hoy día, y si las madres y hermanas de los soldados norteamericanos que estos rincos solitarios de paz y quietud del bálsamo que mitigue la congoja del alma y cicatrice la herida del corazón... Y mientras, las músicas de la región, con sus sonidos dislocantes de acordes de "charleston", llenan el ambiente de París con notas de vivos colores, que han dado aspectos pintorescos más veces, y solemnes otras, atrayendo la admiración y el cariño de muchedumbres inmensas.

París está engalanado con cientos de miles de ramos de banderas francesas y norteamericanas entrelazadas. La bandera estrellada, juntamente con la de los tres colores, ambas fuertemente unidas, quizá ser el símbolo de perpetua paz que algunos de los dirigentes de ambos países buscan establecer, pero...

Acaba de llegar de Norteamérica Mr. Bokanowski, ministro de Comercio francés. En una de sus declaraciones, recientemente ha manifestado:

—No hay que hablar a los americanos de cosas pequeñas; ellos no es como prenderían; este país es inmenso, allí todo es grande, todo el mundo vive bajo una visibilidad inmensa. Una fábrica de automóviles "da" dos coches por minuto; en un matadero se cortan 40.000 cabezas de bueyes por día. Y así todo en todos los órdenes. Aturde cuando se ve tanta ciencia puesta a la disposición de la actividad del hombre.

Y efectivamente, el ministro de Comercio francés tiene razón... Por esto mismo los norteamericanos nada quieren saber de las "disminuciones" de los "retrocesos", de la "manera" como quiere Francia llevar el asunto de la deuda pendiente con Norteamérica. Y los americanos, de mentalidad y actividad distinta a los franceses, piensan—algunos de sus hombres de ciencia lo han insinuado ya al presidente de la sección de finanzas monseñor Borja—que va siendo hora ya de que Norteamérica se "luzga" con algunas de las posesiones que en ultramar tienen los franceses. Y así, tal vez Haití y la Martinica... ¿Tal vez sean hoy día temas que se plantean en la joven América!

DEMORILE CASTILLO  
París, 29 septiembre.

## Actividad Agrícola

### Los arroces y la prima a la exportación

Las Asambleas de los arroceros celebradas recientemente han tenido la virtud de hacer reaccionar el mercado arrocero.

Propuesto, como uno de los medios de mejorar las crisis de este grano una prima de diez pesetas por cada 100 kilos que se exportarán, ha bastado el anuncio de la prima, para que el mercado del arroz reaccionara en sentido alcista por la construcción enorme de la oferta, sobre todo la del arroz de cáscara, cuya tendencia de baja ha pasado a convertirse en alcista.

La iniciativa de la prima a la exportación, debida a los tortosinos, se juzga como un revulsivo poderoso, por haber movilizado el mercado, haciendo despertar la demanda, que permanecía parada. La mejora de los precios y el desplazamiento de muchas toneladas de arroz, que han dejado un vacío que habrá que llenar de nuevo, habrán sido efecto del anuncio de la prima la posibilidad de la cual, no solo ha contenido la baja de los precios, sino que ha motivado a que éstos mejoren; ha convertido la baja en alza, y sobre todo ha reanimado el mercado de un artículo que parecía muerto.

La virtud de la prima ha quedado esta vez patentada, facilitando la manera de dar salida a un producto que por falta de demanda perdía cada día su valor.

## Ateneos, Círculos y Sociedades

Mañana noche, a las diez y media, pronunciará una conferencia en el Ateneo Mercantil sobre "El ideal de doce mil hombres" don José Grant y Saiz, presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Barcelona. Se invita a los industriales y comerciantes y muy especialmente a los agentes comerciales. La entrada es pública.

Continúa en la Unión Taquigráfica Valenciana abierta la matrícula de las clases de Taquigrafía primero y segundo curso, y prácticas taquigráficas. Los que deseen inscribirse para las mismas, podrán hacerlo los días laborables, de siete a nueve, en la secretaría de la Sociedad, Calle de los 30, entresuelo.

## El centenario de fray Luis en Salamanca

### Lista de temas del certamen literario

Salamanca.—En la sesión celebrada por la Junta del centenario de fray Luis de León, se acordaron los siguientes temas del certamen organizado con tal objeto: Soneto a fray Luis de León, premio de honor del Rey y un objeto de arte. Tema primero: "Labor científica y profesional de fray Luis de León en la Universidad de Salamanca", premio de 5.000 pesetas de la Universidad. Tema segundo: "Vindicación del maestro", fundada en el estudio crítico de sus procesos inquisitoriales, premio de 5.000 pesetas de las Ordenes de Agustinos descalzos y recoletos. Tema tercero: "Biografía popular de fray Luis", premio de 1.500 pesetas de la Universidad de Salamanca. Tema cuarto: "Proyecto de una edición crítica de poesías originales de fray Luis", premio de 1.500 pesetas de la Diputación de Cuenca. Tema quinto: "Datos históricos y descriptivos del convento de San Agustín de Salamanca y de su granja denominada La Flecha", premio de 1.500 pesetas del Ayuntamiento de Salamanca. Tema sexto: "Bibliografía crítica de los escritos en prosa publicados e inéditos de fray Luis", premio de 1.500 pesetas del Ayuntamiento de Cuenca. Tema séptimo: "Valor histórico, crítico y bibliográfico de los estudios hechos por hispanistas contemporáneos, acerca de fray Luis", premio de 500 pesetas del Ayuntamiento de Belmonte. Tema octavo: "Fray Luis como orador y expositor en la cátedra", premio de 1.500 pesetas del Arzobispado de Santiago. Tema noveno: "Ejemplaridad de la vida religiosa de fray Luis", premio, un objeto de arte del Obispo de Almería. Tema décimo: "El ascetismo y el misticismo en las obras de fray Luis", premio, un objeto de arte del Obispo de Huesca. Tema undécimo: "Estudios del valor y progreso que representan la idea de fray Luis acerca de la Sagrada Escritura, y sus versiones fundadas en el examen de sus obras latinas y castellanas", premio de 500 pesetas del Obispo de Salamanca. Tema duodécimo: "Fray Luis en la teología del siglo XVII", premio de 250 pesetas del Obispo de Cuenca. Tema decimotercero: "En el año 1591 mueren San Juan de la Cruz y fray Luis. Breves consideraciones sobre la Mística y Lírica en la vida y las obras de ambos escritores", premio de 500 pesetas del conde de Cerrajería. Tema decimocuarto: "El maestro como filósofo", premio de

### Para "rodar", una película

## Charles Chaplin visitará a España

Resuelto el pleito del divorcio con su mujer, que le ha tenido alejado de sus tareas durante algunos meses y amortiguadas las campañas que contra él desataron las Asociaciones feministas de los Estados Unidos con motivo del mentado pleito, el celebrado actor cinematográfico Charles Chaplin, hallábase dispuesto a reanudar sus trabajos en Europa.

Parece confirmarse que Charles Chaplin vendrá pronto a Europa con el fin de rodar su nueva película "El club de los suicidas". La interpretación correrá probablemente a cargo de artistas ingleses y tal vez dos o tres artistas franceses. Una parte de la película será rodada en Inglaterra, en los estudios de la British-International, y otra parte en Francia, en los estudios de Rex-Logram de Niza. "Charlot" será, como siempre, su propio director y estará ayudado por un gran equipo de técnicos y de operados.

En vista de los deseos que ha demostrado siempre "Charlot" de conocer España, no sería difícil que visitase algunas capitales de nuestra nación.

Nosotros no lo dudamos ya que, por lo menos, lo aseguran quienes tienen motivos sobrados para saberlo.

## Excursión al Puig de San Dionisio

La Sociedad Valencianista "La Rat Penat" reanuda por nuestro conducto a sus socios, Juventud y masa coral, que acudirá el domingo, a las diez de la mañana, a la casa social, para ir en masa al acto cívico que se celebrará a las once ante la estatua del Rey Don Jaime, y por la tarde, a la una y media, a la estación del Norte, para marchar al Puig en el tren de las dos.

Esta Sociedad celebrará mañana, a las siete de la tarde, en su casa social, la tradicional velada de "San Donis", sorteando entre sus socios "piulettes y tonoroas".

La fiesta será amenizada por una rondalla del país.

500 pesetas del Rector de la Universidad de Salamanca. Tema decimocuarto: "Fray Luis y Santa Teresa de Jesús", premio de 500 pesetas del Gobernador civil de Salamanca. Tema decimosexto: "Temperamento y técnica poética de fray Luis", premio de una edición de lujo de las obras de fray Luis de León, de la Casa editorial Arakuce.

## LO QUE HEMOS VISTO U OIDO ESCENARIOS Y PANTALLAS

### MODERNO.—El cartel que da estos días la compañía de Pepe Alba.

En el teatro de la calle de Rojas Clemente continúa "pegando" la comedia en dos actos de Rafael Martí Orberá titulada "Chent del día o mil duros y automóvil". El numeroso público que habitualmente concurre al salón no se cansa de celebrar esta obra, que abre perspectivas más amplias para la escena valenciana.

Pero, a pesar de ello, el cartel continúa siendo variado y ameno.

Hoy se repondrá el sainete en un acto de Santiago Rusiñol y Eduardo López-Chavarrí titulado "Gente bien". ¿Recuerdan ustedes el éxito formidable que tuvo a raíz de su estreno en este teatro? No dudamos que ahora se repetirá, pues para que tenga éxito hay los mismos motivos que antes.

Por otra parte, para mañana se anuncia un estreno, el de "El día de San Donis", de Rafael Berenguer (o Belenguer, según otros anuncios). Tenemos entendido que, como su título indica, es una obra escrita con vista a la conmemoración de una fiesta tan valenciana como ésta de San Dionisio, que, por cierto, se presentaba este año con caracteres extraordinarios, de solemnidad. Hace muy bien la empresa del Moderno contribuyendo a celebrar, en su esfera, un día tan destacado en las costumbres valencianas.

Información de enseñanza

Sesión inaugural

El Laboratorio de Arqueología de esta Universidad ha celebrado la sesión inaugural del presente curso, bajo la presidencia del doctor Gonzalo, y a ella asistieron los señores marqués de Lozoya, Cairera, Pericot, Primitivo, Lluch, Beltrán Villa-grasa, Mateu, Beltrán y Bigorra, Llorea, Ibarra, Gómez Nadal y numerosa concurrencia.

Se tomaron distintos acuerdos, dirigidos a sistematizar la labor del Laboratorio en el curso que ahora comienza y las distintas gestiones necesarias para completar su misión.

Se afirmó la necesidad de realizar las diligencias necesarias para publicar en un número de los "Anales de la Universidad", una información de tallada de la importantísima estación ibérica de Covadonga.

Se tomó en cuenta el proyecto de realizar una excursión a Adzaneta de Albaida para visitar la colección del señor Ballester Tormo, sobre la anterior estación. Y otra a Villajoyosa, como visita al profesor Schulten, que comienza en estos días su pesquisas.

El doctor Pericot quedó encargada de dirigir los trabajos para la formación de un mapa y un repertorio arqueológicos de la región.

Concursos

Vacantes las plazas de profesoras especiales de música de las Escuelas Normales de Maestras de Zaragoza y Cuatrecasas, ha sido convocado concurso de traslado para proveerlas.

Nombramientos

Han sido nombrados: Doña María de los Dolores Gil Hidalgo, profesora de Labores y Economía doméstica de la Normal de Maestras de Huesca.

Y don Juan Abad Claver, profesor numerario de Matemáticas de la Normal de Maestros de la misma ciudad.

Matrícula

La directiva de la Sociedad El Micalé anuncia a sus socios y a los aficionados a la música, que ha abierto la matrícula de la clase de violoncello (de nueva creación), bajo la competente dirección del profesor don José María Lloret, cuya apertura tendrá lugar el día 14 de los corrientes. Horas de matrícula, de siete a nueve noche.

## Del carnet de un traspunte

### "La villana", en Valencia

El campeonato de velocidad por alcanzar la autorización para representar en nuestra ciudad la recién estrenada obra del maestro Vives, lo ha conseguido el empresario de nuestro teatro Principal, señor Pordomingo, quien, según nos manifiestan de Madrid, asistió al estreno de la obra junto con el señor Martínez Penas, habiendo pasado los primeros momentos del triunfo, con los autores, ofreciendo determinadas obligaciones, sin conseguir su propósito.

La causa de esta negativa parece ser la concesión por parte del maestro Vives, de la exclusiva a la empresa de la Zarzuela, que la explotará en su obligada excursión por provincias.

Lamentamos el percance.

## "Los de Aragón", Formación A

Con un formidable éxito han estrenado en Zaragoza la zarzuela de Serrano "Los de Aragón", la formación A, con la que viaja el popular maestro, que dirigió la orquesta.

Todos los números se repiten diariamente, habiendo sido tan grande el entusiasmo, que el Ayuntamiento ha nombrado hijo adoptivo de Zaragoza al músico valenciano, honrando también al autor del libro Juan José Lorente, con la medalla de la ciudad.

Cuando termine su actuación en Zaragoza, Serrano se propone llevar su compañía a Barcelona, aun cuando se ignora a qué teatro.

## "Los de Aragón", Formación B

La compañía B, de la formación Serrano, va por la provincia siendo para los bolsillos del público como la langosta para los campos; los deja arrasados. En Denia y en Alcira ha obtenido un gran éxito, y hoy o mañana debutará en Sueca, cuyo teatro, para las dos funciones anunciadas, ya está vendido. ¿Lo hacen muy bien los señores Montón Serrano, Reverter, y Fernández constituyentes del triunvirato director, que se atribuirán el éxito!

## Carmen Díaz, prepara

La gentil actriz Carmen Díaz, que tan magnífica temporada está realizando en el teatro Lara, de Madrid, prepara dos interesantes obras, una de las cuales ha sido escrita expresamente para ella.

La primera es original de Diego San José, y se titula "Por los celos de una maja", habiéndose inspirado su autor en el episodio galdosiano "Napoleón en Chamartín".

La segunda, que ha tenido un gran éxito de lectura, es original de Manuel Linares Rivas, y se titula "Mal año de lobos".

Con esta obra, donde su autor ha cuidado especialmente la figura central con arreglo a la persona de la genial actriz, es seguro alcance ésta uno de sus más señalados y resonantes triunfos.

## De Barcelona Fallecimiento

Con profundo sentimiento hemos recibido la noticia del fallecimiento de la eminente y popularísima dama joven de la escena catalana, María Saludas Fraquet.

A los 23 años de edad, cuando todo en la vida le sonreía, y en pleno ascenso de su carrera artística, la muerte ha puesto fin a todo.

Para quienes la conocieron junto a Margarita Vila y Pío Davi la temprana pasada en Eldorado, como todos los que la evocaron en cualquiera de las poblaciones de Cataluña que recorrió, en brillante peregrinaje artístico, su muerte ha sido muy sentida.

Descansa en paz la infortunada María Saludas, y reciban sus familiares nuestra más sentida expresión de pésame!

SULLIVAN

## LUIS DE VAL.—EL HIJO DE LA OBRERA

quienes pertenecen. Pero al mismo tiempo que a adivinarlo todo, he aprendido a callarlo todo, a no hacer caso de nada, a no hablar de ciertas cosas sino cuando llega un caso como el presente.

—Más vale así.

—En su misma familia, a la que visito como sabe usted, desde hace muchos años, he descubierto muchas cosas, que de seguro nadie sabe.

—Mírole alerta con inquietud, y él prosiguió diciendo:

—Se está enciendo nada que pueda redundar en perjuicio del buen nombre de los señores marqueses de Fontañales. Por ejemplo: cuando hace ya muchos años, antes de que usted naciera, fui llamado para asistir a su señor padre, el difunto marqués, en una enfermedad cuya clasificación no viene ahora a cuento, de aquella misma enfermedad deduje...

—Dispén seme usted, pues no es mi propósito atender en lo más mínimo la memoria del difunto. Pero deduje que el señor marqués hacía una vida... ¿Cómo le diré yo! Muy alegre, demostado alegre. Usted sabrá si me equivoco o no en mis deducciones.

—El marqués asintió con un movimiento de cabeza.

—Y deduje más—prosiguió el doctor—deduje de lo que el señor marqués había de morir, y murió de lo que yo supuse y en el plazo aproximadamente que le marqué. Por entonces conocí a su señora madre de usted, la difunta marquesa: era una joven llena de salud y de vida, y no obstante, relacionando su temperamento con la dolencia de su esposo, y con los motivos probables de ella, pensé: "esta señora morirá, tarde o temprano, de tal cosa". Y de lo que yo pensé murió, aunque ya bastante anciana, gracias a su robusta naturaleza.

Foco a poco iba apoderándose del marqués cierto supersticioso temor. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

## BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 255

necesité más para comprender cuáles serían su carácter y su temperamento, y no me he equivocado; y sabiendo el temperamento y el carácter de una persona, fácil es adivinar su conducta en todos los actos de la vida. Así, sin hacer averiguaciones de ninguna clase, yo sé o supongo, sin miedo a equivocarme, cómo vive usted y cómo procede en todas sus cosas.

Guardó silencio el doctor, y pasados unos instantes, dijo gravemente:

—Creo que ahora comprenderá usted todo lo que antes no comprendía, y por si acaso no lo entiende aún, voy a hablarle con mayor claridad. He sido llamado para asistir a la señora marquesa, y me he encontrado con que está tísica. Esta enfermedad me denuncia la existencia probable, por no decir segura, de disgustos de cierta índole, que obrando sobre su parte moral, han interesado su organismo. Yo me guardaré muy bien de dirigir a usted el menor reproche; soy médico de cuerpos y no de almas. Además, ciertas faltas tienen disculpa en sí mismas, y hasta en las con-

diciones patológicas del que en ellas incurra. Ya usted comprenderá a qué faltas me refiero. Repito que no las juzgo; me limito a indicar su existencia y la necesidad de evitarlas. El estado de la señora marquesa, para que no se agrave, y se precipite un desenlace funesto, requiere mucha tranquilidad y carencia absoluta de disgustos de toda clase. Mi deber es manifestárselo a usted así, aunque al hacerlo me imiscuya indirectamente en el sagrado de su vida íntima; pero los médicos venimos a ser como confesores, para los que no puede ni debe haber secretos; y cuando los hay, la ciencia misma nos los descubre. Yo le garantizo a usted la discreción absoluta de mis descubrimientos.

Y levantándose, añadió:

—Con que ya sabe usted lo que la señora marquesa necesita principalmente; mucha tranquilidad, y eso usted solo puede proporcionársela.

Y saludando con una inclinación de cabeza, salió del despacho, dejando a Alberto aturrido con lo que acaba de decirle.

# HOTEL SIMÓN SEVILLA

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable



Regreso a España

La estancia de los Reyes en Africa

El condado de Xauen para el general Berenguer

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Tetuán.—El cortejo regio desfiló por las calles del barrio moro; el dueño de una tienda de habichas obsequió a la Reina doña Victoria con un ramo de flores.

Visitó la Soberana la casa de Sidi-el-Hach, donde fue recibida por varios esclavos.

Entró en un lujoso salón y se sentó sobre los almohadones, acompañada del jefe del Gobierno y del hijo del dueño de la casa, que fue Bajá de Tetuán.

En compañía de éste pasó doña Victoria a las habitaciones en que se taban las moras, que obsequiaron con un té a doña Victoria. Se asomó a una galería, desde donde estuvo contemplando un hermoso panorama, que dijo que le recordaba muchísimo el de Sevilla. También visitó el palacio de Levadi.

Una niña, que estaba en la puerta, al ver al Presidente, se tapó la cara. El Presidente le dijo que era inútil la precaución, pues ya le había visto el rostro.

Los criados de Levadi obsequiaron a la Reina y a sus acompañantes con perfumadores, y el Presidente perfumó con uno de ellos a Su Majestad y a las damas de su comitiva, adjudicándose jocosamente el título de perfumador mayor del reino.

Después visitó la Soberana el Hospital Militar, y desde allí se trasladó a la Residencia, en cuyos jardines se celebró un té moruno, ofrecido por los notables de la ciudad, y al que asistieron el Jefe, que llevaba puesto el Collar de Carlos II; el Gran Visir y el Gobierno musulmán. Amedió el acto una nutra.

El Rey don Alfonso llegó a la Residencia momentos después que su augusta esposa, y terminado el té en pendieron el regreso a Ceuta.

La carretera estaba cubierta por fuerzas de Regulares, y se habían levantado fogueras.

La despedida fue grandiosa.

En Ceuta

A las nueve de la no he llegó la comitiva regia a Ceuta, y el Rey, con el jefe del Gobierno, se trasladó al Casino del Tercio, donde le esperaba los generales Millán Astray y Franco, el coronel señor Sáez de Larín y la oficialidad, y después de recorrer las dependencias aceptó Su Majestad una copa, que bebió con los oficiales del Tercio. Después marchó al "Jaime I", donde se cambió de ropa, y acompañado de doña Victoria fue al Ayuntamiento, donde se celebró un banquete de gala, que presidieron Sus Majestades con el jefe del Gobierno y los ministros, y al que asistieron los generales Jordana y Berenguer, el presidente de la Junta de Arbitrios y otras personas. La banda del Tercio amenizó el acto. El edificio del Ayuntamiento estaba engalanado e iluminado.

Verbena.—Zarpa el "Jaime I"

Terminado el banquete fueron a los jardines de la Sociedad Hípica, donde se celebró una verbena, y a la una los Monarcas se trasladaron al "Jaime I", que zarpo inmediatamente con rumbo a Alhucemas.

Los invitados marcharon en los barcos "Primo de Rivera" y "Vicente Puchol".

El condado de Xauen

Durante el banquete dado a los Soberanos por la Junta de Arbitrios, el presidente, señor García Benítez, pronunció breves frases para ofrecer el homenaje, y el Rey contestó agraciado, y dedicando elogios al Ejército.

A continuación el marqués de Estella habló afirmando que los elogios tributados por el Rey al Ejército eran merecidos, especialmente al general don Dámaso Berenguer, por su brillante actuación en Marruecos, y por ello se permitía solicitar del Rey que concediera al mencionado general el condado de Xauen.

El Rey asintió, otorgándolo en el acto, y el general Berenguer, emocionadísimo, dió las gracias a Su Majestad y al jefe del Gobierno.

La esposa del general se levantó y llorando emocionada besó las manos de doña Victoria. El acto resultó en extremo conmovedor.

Los Monarcas son entusiásticamente aclamados por los moros

Villa Sanjurjo.—Poco antes de las diez llegaron dos gasolineros del buque "Jaime I". En una de ellas iban los Soberanos, y en la segunda el marqués de Estella, generales Sanjurjo y Fran-

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Para comentar la anterior noticia quisieramos tener la pluma de León Daudet.

De León Daudet?... Si... Pero no la del León Daudet que habla de la muerte de su hijo, de la Policía y de los comunistas. Esa sería a propósito para comentar una noticia referente al vinagre. Más para comentar una noticia referente al vino, al buen vino, se necesitaría la pluma del otro León Daudet, del que evoca salones literarios, del que pinta costumbres provenzales, del que se en-

tiende en consideraciones gastronómicas.

Ante todo hay que tener en cuenta que se trata de una estadística confeccionada con un propósito favorable al consumo del vino. De otra manera no se comprendería que siendo de producción italiana, figurara Italia en un lugar honorífico. Claro está que ese lugar pudiera estar determinado por la realidad de los hechos. Pero quienes estamos en el secreto arrojan las cifras que e confeccionador quiere que arrojen.

Roma.—Según una estadística italiana, el francés consumió el año pasado 144 litros de vino, por término medio; el italiano, 128; el griego, 100; el portugués, 92; el español, 70; el sueco, 56; el austriaco, el húngaro, el rumano, el serbio y el búlgaro de 20 a 25; el belga, 10; el alemán, 7; el inglés, 4; y el escandinavo, litro y medio.

Por otra parte, hay que acoger con prevención todas cuantas estadísticas se refieran al vino. El vino no es un cuerpo simple. En ocasiones está mezclado con agua. Y en ocasiones el zumo de la vid está mezclado, no es más que una pequeña parte de lo que, llamándose vino, es en su casi totalidad agua más o menos filtrada. Por eso no serán bastante elocuentes las estadísticas del género que comentamos, mientras a la cantidad en bruto no se añada la calidad.

Funerales y entierro del Padre Nozaleda

El cadáver del padre Nozaleda ha sido embalsamado de pontifical, colocado en caja de caoba, que se depositó en la sala capitular del Colegio del Rosario.

Durante toda la noche ha sido velado por los religiosos del Colegio. En las primeras horas de la mañana empezaron a decirse misas en la capilla ardiente en sufragio del alma del finado.

En la primera misa ofició el Obispo de América, siguiendo después el padre Valdeperera y el Rector del Colegio de Santa María de Nieva.

Luego se dijo otra misa por el Rector del Colegio del Rosario, al que asistió toda la comunidad.

Los restos mortales del Padre Nozaleda serán trasladados a Ocaña.

Por la capilla ardiente han desfilado numerosas personalidades, entre ellas el Capitán general don Valeria no Weyler.

El Obispo de Madrid ha telegrafado para enterarse de los detalles referentes a los funerales y entierro.

El duelo se despedirá en la calle de Torrijos y Alcalá.

Ha llegado el deán de Málaga, que fue provisor en Manila durante el tiempo que el padre Nozaleda estuvo al frente de aquella archidiócesis.

El finado era natural de Toledo y en la actualidad contaba 83 años de edad.

Regentó la cátedra de Teología en el Colegio de Ocaña hasta 1873, en que marchó a Filipinas.

Allí fue catedrático de la Universidad de Manila, provisor del Colegio de Santo Domingo, vicerrector de la Universidad y Obispo de Manila en 1899, época en que se recrudecieron las luchas y se registró el fusilamiento de Rizal.

En dicha época se entabló una violenta campaña de las izquierdas contra el Padre Nozaleda, que fue entusiásticamente defendido en las Cortes por Maura y Pidal.

Su humildad se puso de relieve renunciando a varios Arzobispados, entre ellos el de Valencia.

Ha sido una de las figuras más salientes del pasado siglo.

Ha escrito obras de gran mérito, entre ellas "La oración fúnebre de Alfonso XII".

Todos los periódicos le dedican extensas y sentidas necrologías, afirmando que se ha experimentado una gran pérdida para la Iglesia.

Un cazador muerto

En la madrugada de ayer salió de Alcobendas una camioneta con varias personas que iban de caza, y al llegar a las inmediaciones de Algete, salió una liebre a la carretera, y uno de los cazadores hizo un disparo, entabándose una discusión entre aquéllos y los guardas de la finca del duque de Albuquerque.

Los excursionistas parece que dispararon sus armas contra los guardas, y éstos contestaron, matando a José Luzón.

Los guardas y los cazadores se hallan detenidos en Algete.

El número de hoy de

La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

RETIRO OBRERO

Aumento de pensiones, adelanto de edad y formación de capitales hereditarios.

Pensiones y rentas vitalicias inmediatas y diferidas.

Seguro infantil-dotal.

LIBRETAS DE IMPOSICION Y AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS

Operaciones de crédito.

Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas para obreros.

Domicilio Central: plaza Emilio Castelar, 18.

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La Fiesta del Libro

Se ha celebrado en Madrid la Fiesta del Libro con gran brillantez.

Las librerías han aparecido engalanadas, repartiéndose entre el público algunos volúmenes gratis.

Los edificios públicos han sido engalanados.

En los tranvías y coches de punto se han fijado carteles conteniendo pensamientos, elogiando el libro como signo de cultura.

Esta tarde se ha celebrado diversos actos en conmemoración de la fiesta.

Esta tarde, por iniciativa del Rector de la Universidad, se celebra la Fiesta del Libro en dicho centro docente, con asistencia de profesores y alumnos.

Dará una conferencia la alumna de la Facultad de Ciencias, señorita Elena Felipe González.

Con motivo de dicha festividad, el director de la Biblioteca Nacional, señor Rodríguez Marín, ha dispuesto que durante toda la tarde pueda ser visitada la Biblioteca por los escolares, a cuyo efecto les acompañarán en su visita funcionarios facultativos.

También celebra esta fiesta la Sociedad de Escritores y Artistas, Instituto de Reeducación, Artes gráficas, Fomento de las Artes, Casino Militar de clases de trapo y otras.

En provincias

Barcelona.—La Fiesta del Libro se celebra con gran brillantez.

Las librerías han adornado los escaparates, dando muestras de buen gusto.

Además han establecido puestos de venta por las calles, los cuales se han visto concurridos durante todo el día.

En los cuarteles del Buen Suceso y de San Agustín se han dado conferencias esta mañana.

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales insertan las siguientes:

La "Gaceta,"

Concediendo la gran cruz naval de María Cristina al contralmirante don Manuel García Velázquez.

Real orden rectificando los errores cometidos en los nombramientos de asambleístas.

Concediendo real carta de sucesión en el marquesado de Villanueva del Tero, a don Ramón Mari Herrero.

Dictando las normas a que habrán de sujetarse los representantes oficiales de España en los Congresos y Asambleas que se celebren en el extranjero.

Desestimando la instancia solicitando la rehabilitación del marquesado de Sales, presentada por don Mariano Gómez de las Cortinas.

Concediendo el reintegro en la carrera judicial del magistrado en situación de excedencia voluntaria, don Diego de la Concha.

Ascendiendo a jefe de prisión al funcionario del cuerpo de Penales, don José Gómez.

"El Diario oficial del Ministerio de la Guerra,"

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a don José Gallo, padre del alférez del mismo nombre muerto en campaña.

Varios destinos que no afectan a la tercera región.

Abriendo juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al capitán de Infantería don José Bortex.

En torno a la Asamblea Nacional

Cómo se ejercerá la censura

El señor Yanguas, conversando con los periodistas, ha manifestado que, con el fin de dar facilidad a los periódicos nocturnos, se ejercerá la censura sobre las cuartillas, facilitándose a los periodistas calcos y papel para que entreguen copias.

Ha quedado redactada la circular relativa a los pases de los periodistas y agencias periodísticas.

Para acreditar dietas

El señor Yanguas ha cambiado impresiones con los ministros ponentes, a fin de ultimar la fórmula para que los asambleístas acrediten su asistencia y perciban las dietas.

Los puestos en los escaños

El escaño de Maciá lo ocupará el presidente del Supremo señor Bermejo.

A don Gabriel Maura se le ha reservado el escaño que ocupaba su padre.

El señor La Cierva ocupará el de siempre.

Los directores generales se situarán en el banco siguiente al de las Comisiones.

El estrado presidencial

Para la solemnidad de la inauguración se colocarán en el estrado presidencial tres sillones, que ocuparán el Rey, Estella y Yanguas.

Opiniones de asambleístas

El señor González Llamas ha dicho que políticamente permanece al lado del señor La Cierva; que ha aceptado la designación de asambleísta y que procurará defender los intereses de los Previsores del Porvenir, de cuya institución es director.

El señor Salcedo Bermejo, presidente de la Diputación, cree que la representación de estos organismos aportaría grandes ventajas para los intereses provinciales.

El Alcalde de Madrid señor Semprún dice que su propósito es defender al pueblo de la corte, cooperando a la labor patriótica del Gobierno.

El señor García Leániz espera que el Banco de Crédito Local, del que es director, transformará en pocos años la vida local española.

El señor Delgado Barreto, director de "La Nación", se ocupará de asuntos de la profesión periodística, y de cuestiones económicas de Canarias.

Estima necesaria una nueva ley de Prensa, compaginando la libertad con la tranquilidad para los periodistas, y que debe remediarse el absoluto desamparo en que vive la prensa, como empresa industrial, y especialmente la situación de los periodistas, para evitar los casos que se patentizan cada vez que fallece un compañero.

Le saludaron también el marqués de Rozaleda y don Víctor Pradera.

En Instrucción

El señor Callejo manifestó esta mañana a los periodistas que esta tarde asistiría al acto solemne que se celebrará en la Academia de la Historia con motivo de la Fiesta del Libro.

Recibió la visita del Gobernador civil de Huesca.

Enrique Torres a Méjico

Coruña.—Esta mañana, en el trasatlántico "La Fayette", marchó a Méjico el matador de toros Enrique Torres con los banderilleros Mesita y Riano y el picador Salas.

Dimité el cargo

El general Luque ha presentado la dimisión del cargo de vocal de la Asamblea Nacional Consultiva.

Noticias breves de Madrid

Sociedad de Protección a los Animales

El día 23 del corriente se verificará en Madrid el tercer Congreso de la Sociedad Protectora de Animales.

Los reclusos piden indulto

Los reclusos de todos los establecimientos penales de España han dirigido una solicitud al Gobierno pidiendo la concesión de un indulto con motivo de la fiesta de la Paz.

La prensa apoya la pretensión de estos desgraciados.

Viajero ilustre

Esta noche es esperado, presidente de Madrid, el director general de Primera enseñanza, don Juan Oliveros.

Dicho señor marchará mañana a Manresa para asistir a la inauguración del Instituto de Segunda Enseñanza.

Los Saltos del Duero

Zamora.—La sección hidráulica portuguesa concesionaria de los Saltos del Duero, ha presentado a la División hidrográfica de Valladolid un proyecto para la construcción de tres saltos en el río Bata.

Recabarán autorización para construir una presa de varios metros de altura.

Parcialmente desaparecerán algunos poblados.

¡Qué bien están en Australia!

Se rebajan los impuestos un 10 por 100

Londres

Comunican de Camberra que el Gobierno australiano acaba de promulgar una ley tendiendo a la reducción de los impuestos.

En ella se prevé una rebaja del 10 por 100 en el impuesto sobre la renta y en las contribuciones territoriales.

Alcance local

Exámenes

El tribunal que preside el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, don José Ventura Traveset, ha convocado a exámenes de Bachillerato universitario, sección de Letras, para el lunes 10 del corriente, a las diez de la mañana.

Noticias militares

Ha sido destinado el Comisario de Guerra don Rafael Ripoll Castillo, de disponible en esta región a interventor de la plaza de Oviedo, y el oficial primero de las oficinas de Intervención de Valencia don Luis Pérez Lozano, a los servicios de Guerra en Regaia (Africa).

Con arreglo a lo que está dispuesto de real orden, los cuerpos de la región han celebrado hoy la llamada "Fiesta del Libro Español", leyéndose en los cuarteles a la tropa, en presencia de los jefes y oficiales, trozos escogidos de nuestra literatura, en tres otros, discurso de la armas y las letras, del Ingeniero Hidalgo y la Mancha; La Patria, el Rey y la Manarquía; el Honor y la disciplina, etcétera, etc.

Más sucesos

Accidente del trabajo

Trabajando esta tarde el obrero tornero Enrique Mocholí Rodrigo, de 34 años, casado, domiciliado en la calle de Ripalda, número 35, bajo, ha tenido la desgracia de que se rompió una rueda, causándole algunos trozos de ella una herida contusa de unos tres centímetros de extensión, en la región superciliar izquierda; fractura de los huesos nasales y del tabique de la nariz y una contusión en el globo ocular izquierdo.

Pronóstico menos grave.

Sustracción

Al ordinario de Pego, Jaime Sastre Artelich, le han sustraído del carrero en la calle de Murillo, un paquete de ropas que le habían entregado para la vecina de Pego, doña Rosa Tamari.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Gatada

En una casa de mala nota de la calle de Ribot, le han sopado esta tarde por el procedimiento del miao, unos billetes de 100 pesetas, al vecino de Huerpor de Baza (Granada), Dimas Jiménez González.

FERROCARRILES ESPAÑOLES

Recaudación comparada de los mismos:

Table with columns: LINEAS, 1927, 1926, Diferencia. Rows include Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, Andalucía, Zafra a Huelva, Oeste, Estado.

